

## A páhi gépállomáson a laza munkafegyelem, a lógások, az ellenőrzés hiánya akadályozza a gyorsított cséplést

A cséplőgépnél dolgozók a szeméztelésnélküli betakarítás éharcosai, ők is felelősök azért, hogy dolgozó parasztaink gyorsan teljesítsék a beadásukat.

Gépállomásainkra ezzel kapcsolatban komoly feladat hárul. Gépállomásainknak minden erővel arra kell törekedni, hogy a verseny mélyítésével meggyorsuljon a cséplés és ezzel elősegítsék a begyűjtési terv mielőbbi teljesítését.

Nézzük meg, hogy a páhi gépállomáson mennyire vannak tudatában ennek a feladatnak? Ha tanulmányozzuk a gépállomás legutóbbi versenyhíradóját, bizony nem valami nagy eredményeket állapíthatunk meg. A gépállomás eddig tervét csak 49 százalékban teljesítette. A legjobb eredményt Béres József érte el az előírt 2600 mázsa-ból július 29-ig 1745 mázsát cséplelt el, amely 67 százalék-nak felel meg. Ez a legjobb eredmény a gépállomáson és bizony ez is elég gyönökségnek számít. Megállapítható az, hogy a gépek az előírt normának alig felét cséplik el naponta.

Felmerül a kérdés, hogy mi ennek az oka? Az alacsony teljesítmények elsősorban a munkafegyelem lazaságában keresendők. A cséplőgépfelhasználók nem érzik át a cséplés meggyorsításának jelentőségét. A gépállomás csatlakozott ugyan a cséplő gépekhez, azonban az eredmények nem javultak. Tóth Imre cséplőgépénél például délutánonként egy óra üzemelés után is tartanak. Csernak Miklós cséplőgépénél későn kezdik a munkát, két óra ebédszünetet tartanak és este korán megáll a cséplőgép zúgása. Előfordult pl., hogy

hétfőn, azaz 28-án a munkacsoport tagjai ittasan jelentek meg a cséplőgépnél, az egész napot átaldudták és csak este szürkületkor kezdtek munkához. Emiatt lerövidesedett a munka sebessége. A cséplés maradt el. Huszák István cséplőgépnél a felelős vezető gyakran ittás és emiatt előfordul, hogy több órát áll a gép. Július 25-én is ittasan vezette a traktort és ezért a cséplőszekrény befordult az árokba. Ismét több munkaóra esett ki a termelésből. Huszák István cséplőcsoportja az előírt 120 mázsa helyett alig 51 mázsát cséplelt el naponta.

A munkafegyelem lazasága miatt tehát hetenként sok munkaóra megy veszendőbe, ami lényegesen lassúbb teszi a cséplést. Ha a gépállomás vezetősége komolyabban ellen-

őrizte volna már eddig is a munkaidő pontos betartását és szigorúan megtartja az eddigi mulasztásokat, akkor jobb eredményekkel díszkedhetne.

A páhi gépállomás vezetősége sürgősen számolja fel ezt az állapotot. A mulasztókat szigorúan felelősségre kell vonni. A munka jobb megszervezésével és a verseny mélyítésével kell gondoskodni arról, hogy a cséplés meggyorsuljon. Ha a cséplőgép dolgozó becsületesen végzik munkájukat, a napi normát könnyűszerrel tudják teljesíteni. Ezt mutatja Csordás István cséplőmunkás csapatának példája is, amely a munkaidő jobb kihasználásával 65 mázsától az utóbbi napokban 110 mázsa-ra emelte fel a napi teljesítményét.

## A mátéházi állami gazdaság dolgozói munkavállalásokkal készülnek az alkotmány ünnepére

A mátéházi állami gazdaság dolgozói az alkotmány ünnepére készülnek. Valamennyien a multhoz is dolgoztak. Emlékeznek is erre. Hol volt szó akkor jogról? Csak kötelességről. Dolgozni reggeltől-estig és ha a fő desúrnak és kuláknak úgy tetszett, egész éjszakán is. Ha nem tették, az éhezés köpögött az ajtón. Mi, yen más ma. Amikor alkotmányunk a kötelesség mellett biztosítja a jogot is. Jogot a munkához a szabadsághoz, a felemelkedéshez, a tanuláshoz az emberi élethez.

Nem egy példa bizonyítja számunkra, hogy elnyert szabad életük, az alkotmányban biztosított jog, mint fokozza a kötelesség teljesítését. Stigmon György kombájnvezető 515 holdat aratott és cséplelt el. Vedelek József Knotek

aratógépével 306 hold vegyes gabonát aratott. Tószegi Katalin a gyapot növényápolásában eredményeit 225. Zsuljevics Mária pedig 182 százalékra növelte.

Ezért fogadták meg, hogy az alkotmány ünnepére fokozzák munkájuk mennyiségét és minőségét teljesítését. Hencz József párosversenyre hívta ki Latorcai János traktoros társát az őszi mezőgazdasági munka 100 százalékos teljesítésére. A párosversenyhez Treisz Gábor és Cserna László traktorosok is csatlakoztak. A növénytermesztési brigádok is tovább mélyítették versenyelületüket. A Hámán Kató brigád versenyre hívta a Kossuth brigádot. A cél a 130 százalékos teljesítés elérése. A brigádokon belül Sasvári Erzsébet munkacsoportvezető Farkas Magdolnával lépett versenyre a 155 százalékos átlagteljesítés elérésére. A Béke brigád sem hagyta magát. A brigád tagjai a Táncsics brigád tagjait hívták versenyre, melyikük növeli előbb munkajelvényeit 140 százalékra. Rajcsics Marcel munkacsoportja pedig Kiss Erzsébet munkacsoportjával szállt versenyre. Ők megfogadták, hogy a 150 százalékos teljesítés elérésére törekednek.

A mátéházi állami gazdaság dolgozói így készülnek az alkotmány ünnepére. Azt mondják, minden vállalás annyit ér, amennyit abból megvalósítanak.

## István József, a hódunapustjai Dózsa tsz tagja a jólét felé vezető úton

Karapancsán keresztül kanyarodik az út Hódunapustára. Nem messze húzódik a határszél. Ódaírtól a bregi templom harangszóvát ide hallani. Fájdalmas a hangja, mintha az egész kirabolt és Titó börtönében szenvedő dolgozó milliók jajsza-át továbbítaná.

Hódunapustia gazaag televényén a dús termés felszabadult nép örömeit életét hirdeti. A Dózsa termelőcsoport táblán folyik a munka. Távolból magasba törő füst kavarog az égbe alatt. A csoport tagjai 108.000 téglát égetnek, teret bevett 60 méteres sorfeszítőtől, sertiösszárulásuk és hízalójuk megépítéséhez. Éjjel és nappal két ma szakban végzik a munkát. A téglaféltésben nemcsak a csoport tagjai, de a tagok munkaképes hozzátartozói is részt vesznek.

A egykori uradalmi eselések a magas gazdái lettek. Munkájuk nemcsak csoportjukat gazdagította, de a saját maguk gazdagodását és gondtalan,

boldog életét is biztosította. Itt van mindjárt egy a sok közül. István József. Vő lénos hercegszántó kulák egykori cseléje. Míg a kuláknak minden eszénélőben duzzadtira tömte zsebeit. István Józsefnek és egész családjának együttes munkájára évi 14 mázsa búza és évi 80 pengő készpénz volt a fizetés. Eppen csak hogy az éhenhalástól menekedtek meg.

Az első között volt, aki a csoportba belépett. Ez 1950-ben volt még. A gazusa őt a végére szorgalmas munkájával 345 munkaegységre tett szert. Mit jelentett ez István József részére? Egyedül készpénzben 600 forintot. Terményben pedig 23 mázsa búzát, 97 mázsa kukoricát, 15 mázsa burgonyát, 24 mázsa szénát és 172 kg cukrot. Tej meg annyit jutott családjának, amennyire minden nap szükségük volt. István József felszabadult élete így lépett a felemelkedés útjára. Részesedésből vásárolt 6700 forintért egy háló-

## Csengődi győzelmi jelentés:

### Teljesítettük hazafias kötelességünket

Tóth Gyuláné, a csengődi vb. elnöke táviratilag jelentette a megyei pártbizottságnak, hogy tegnap befejezték a cséplést és a beadási kötelezettségnek 100 százalékban eleget tettek.

## A cséplőgépek versenyében Dobos Matild jár az élen

Megyénkben a cséplési ütem nem olyan gyors, hogy dolgozó parasztaink ezzel eleget tehessen alkotmányunk tiszteletére tett vállalásainak. Mindezt a begyűjtés érdekében meg kell gyorsítani a cséplés ütemét. Ki kell szélesíteni a cséplőgépek közti versenyt. Azokon a helyeken, ahol a dolgozók a cséplést versenyben végzik, nagyszerű eredmények születnek. Így Kiskunmajsán Kun József napi átlagban 125 mázsát cséplelt el. Tejesített eddig már 3153 mázsát. Az egyénileg dolgozó parasztok 80 százalékban tették eleget ennek a gépnél a beadási kötelezettségüknek. Kiskunfélegyháza Dobos Matild mutat példát. Július 29-ig 3300 mázsát teljesített már. Napi normája 150 mázsa. 214 gazdánál cséplott

és ezek 70 százaléka teljesítette a géptől a beadást. Félegyháza Dobos Matild vetélytársa még Nagy Ilona, aki már több mint 3000 mázsát cséplelt el. Gátéron csépl most és 239 gazdálkodó közül 70 százalék eleget tett a beadásnak. Szabadszálláson Bányai György harcol a napi terv teljesítésért. Napi normája 125 mázsa, elcséplte július 29-ig 2800 mázsát. Bácsalmáson Jancsó Béla teljesíti 125 mázsával napi tervét. Július 29-ig 2492 mázsát cséplott már el. Eddig 3-4 dolgozó parasztnál cséplott napon. Itt és ezek 100 százalékban tették eleget beadásuknak. Csátján Pataki János érte már el a 2398 mázsát. Napi normája 130 mázsa. A dolgozó parasztok gépjénél 70 százalékban tesznek eleget a beadásnak.

## Vontatottan halad a szénabegyűjtés

### A bajai járás tervének csak egy tizedét teljesítette

Megyénkben a legtöbb községben a tanácselnökök megfellebbeztek a szénabegyűjtésről. Országos viszonylatban megyénk a rangsor utolsó helyére került.

Tanácsaink az előírt mennyiségnek mindezt ideig esznapán egyötödét gyűjtötték be. A megyei tanács begyűjtési osztálya értékelése alapján járásaink rangsora a szénabegyűjtésben a következő:  
1. Baja város, 2. Kiskörösi, 3. Bácsalmási, 4. Kiskunfélegyházi, 5. Keckeméti, 6. Kalocsai, 7. Kunszentmiklósi, 8. Dunavecsei járás, 9. Keckemét város, 10. Kiskunhalasi, 11. Bajai járás.

## Elindult megyénk élenjáró dolgozó parasztjainak küldöttsége a kunszentmártoni Zalka Máté termelőszövetkezeti megtekintésére

Megyénk élenjáró dolgozó parasztjai ma reggel elindultak a szolnokmegyei Kunszentmárton községbe, hogy megtekintsék a Zalka Máté termelőszövetkezet munkáját

és az ott tapasztaltakról beszámoljanak községük dolgozóinak. Előző nap délután a megyei tanács üléstermében ismerkedtek meg vázlatosan a csoport életének fontosabb problémáival. Kérdéseket tettek fel. Különösen az állattenyésztés, a háztáji gazdálkodás, a munkafegyelem érdekelte a hozzászólókat. Szünet közben egymással beszélgetve cserélték ki tapasztalataikat az élenjáró parasztok. Csecseika János 13 holdas kerekegyházi élenjáró dolgozó paraszt mondotta: *Mindent jól, alaposan megnézek, aztán összehasonlítom a miénkkel. Megnézem a jószágnevelést, mert ez nagy szívfügyem. Kiss János Kiskunfélegyházáról úgy indult el, hogy ha visszajön a tapasztalatokkal gazdagodva belép a csoportba. Primer Nándor eszárítottási 9 holdas élenjáró középaraszt a termelőszövetkezeti csoporttagok életét, háztáji gazdálkodását és a munkafegyelmet kívánja alaposabban megvizsgálni.*

## Több, jobb munkával a vasutasnap sikeréért

Hazánk vasutas dolgozói is kiemelkedő munkajelvényekkel készülnek alkotmányunk ünnepére. Alkotmányunk ünnepére tett vállalások valóra váltásának jegyében ünneplik meg egyszerű munkagyőzelmekkel a második vasutasnapot.

A vasutas dolgozók megbecsülését legméltóbban az fejezi ki, hogy pártunk javaslatára kormányzatunk az elmúlt évben határozatot hozott a vasutasnap megtartásáról. A vasutasnap megtartása alkotmányunk szelleméből fakad, mely a dolgozók legmesszebbmenő megbecsülését szentesíti.

Ez a megbecsülés, segítség és szeretet, amely pártunk, kormányunk és az egész magyar néprészről körülveszi a vasutasokat, arra kötelez bennünket, hogy az idei őszi forgalom feladatait zavartalanul hajtsuk végre.

Mi, a keckeméti állomás forgalmi és kereskedelmi dolgozói július 31-én megtartott termelési értekezleten elhatároztuk, hogy: alkotmányunk ünnepére és a vasutasnapra legméltóbban úgy készülünk fel, ha a kocsi rakedási idejét négy óra alá szorítjuk. Ez hatalmas segítség a forgalom gyors, hibamentes lebonyolításában. Ezt a határozatot a dolgozók lelkesen vállalták.

A fűtőház dolgozói sem akarnak kimaradni ebből a nagy háróból. Az ő kimagasló teljesítményük is azt mutatják, hogy nagy lendülettel készülnek a vasutasnap méltó megünneplésére. Kéő Ferenc, Kovács István mozdonyvezetők 15 százalékos,

és az ott tapasztaltakról beszámoljanak községük dolgozóinak.

Előző nap délután a megyei tanács üléstermében ismerkedtek meg vázlatosan a csoport életének fontosabb problémáival. Kérdéseket tettek fel. Különösen az állattenyésztés, a háztáji gazdálkodás, a munkafegyelem érdekelte a hozzászólókat.

Szünet közben egymással beszélgetve cserélték ki tapasztalataikat az élenjáró parasztok. Csecseika János 13 holdas kerekegyházi élenjáró dolgozó paraszt mondotta: *Mindent jól, alaposan megnézek, aztán összehasonlítom a miénkkel. Megnézem a jószágnevelést, mert ez nagy szívfügyem. Kiss János Kiskunfélegyházáról úgy indult el, hogy ha visszajön a tapasztalatokkal gazdagodva belép a csoportba. Primer Nándor eszárítottási 9 holdas élenjáró középaraszt a termelőszövetkezeti csoporttagok életét, háztáji gazdálkodását és a munkafegyelmet kívánja alaposabban megvizsgálni.*

Az élenjáró dolgozó parasztok lelkes hangú gyűlése táviratot küldött Rákosi elvtárnak.

Nem eszárítne egy közséparasztal sem.